

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

МЕДВЕЖЕГОРСКИЙ БОЛЬШЕВИК

Орган Медвежегорского РК КП(б) и районного Совета КФССР

НЕ ДОПУСКАТЬ РАЗРЫВА МЕЖДУ ЗАГОТОВКОЙ И ВЫВОЗКОЙ ЛЕСА

В нынешнем лесозаготовительном сезоне наш район должен дать стране леса значительно больше прошлогоднего. Вступая в социалистическое соревнование, рабочие лесных предприятий взяли обязательство выполнить сезонный план заготовки и вывозки древесины досрочно на пять дней.

Истекший месяц показал, что каждый лесопункт имеет все возможности работать строго по графику, не только выполнить, но и перевыполнить его. Предоктябрьское социалистическое соревнование выдвинуло в ряды передовиков десятки лесорубов, возчиков, трелевщиков и других лесных рабочих. Можно привести много примеров подлинного самоотверженного труда на лесозаготовках. Далеко за пределами района идет слава о бригаде знатного электропильщика Алексея Готчнева. К 31 годовщине Большого Октября эта бригада заготовила свыше 4 тысяч кубометров. Свыше 1600 кубометров дала к 7 ноября бригада электропильщиков колхоза имени Сталина Покровского сельсовета, возглавляемая Степаном Артемьевым. Более двух месячных заданий выполнил водитель лесовозной автомашины Лаврентий Хирвонен. До 5—6 норм довели дневную выработку лучисты Алексей Удалов, Петр Лукинский и Иван Готчнев.

Стахановская работа лесозаготовителей в октябре дала возможность выполнить месячное задание, как по заготовке, так и по вывозке древесины.

Однако следует сказать, что темпы вывозки леса значительно отстают от заготовки. Уже в октябре разрыв между заготовкой и вывозкой достиг нескольких тысяч кубометров. Если не принять действенных мер к повышению темпов вывозки, то этот разрыв будет увеличиваться и к концу сезона достигнет десятков тысяч кубометров.

Допустить этого никак нельзя, ибо работа лесозаготовителей будет оцениваться по тому, как они выполнят задание

по вывозке. Вот почему основное внимание руководителей леспромхоза и лесопунктов должно быть обращено сейчас на лесовывозку. Недостатков в этом деле много. Как известно, в настоящее время вывозка ведется главным образом автомашинами. Между тем, автопарк используется не наполовину мощность. На Лобском и Возницком лесопунктах из-за технических неполадок машины часто выходят из строя и подолгу простоявают в ремонте. Ни на одном лесопункте нет оборудованных мастерских по ремонту автомашин.

Скоро можно будет вывозить лес по санному пути. Готовы ли лесопункты к гужевой вывозке? Нет, не готовы. На всех лесопунктах прежде всего нехватает подвижного состава, конское поголовье не обеспечено сеном. Прошлогодние уроки очевидно, почему не научили руководителей леспромхоза и лесопунктов. Известно, что в прошлом году из-за плохой подготовки к осенне-зимнему сезону лесозаготовок, гужевая вывозка леса началась неорганизованно. Но причине недостатка кормов лошади были доведены до крайнего истощения, имели место случаи, когда конское поголовье днями простоявало без кормов. В ходе за лошадьми допускалась обезличка. Неудивительно после этого, что сезонного плана гужевой вывозки леспромхоз не выполнил.

В нынешнем сезоне необходимо в то что бы то ни стало избежать все эти недостатки. Надо быстрее привести в порядок весь подвижной состав, обеспечить поголовье лошадей сеном и фуражом, ликвидировать обезличку в уходе за конем. Только в этом случае можно будет надеяться на то, что лесные предприятия района сумеют успешно выполнить сезонное задание вывозки древесины и дать тысячи кубометров леса сверх плана.

Все силы на ликвидацию образовавшегося разрыва между заготовкой и вывозкой леса!

НОВЫЕ КНИГИ В МАГАЗИНЕ КОГИЗа

В Медвежегорское отделение КОГИЗа поступила на-днях большая партия художественной и политической литературы. В числе произведений имеются: «Краткая биография И. В. Сталина», «Избранные стихи» Маяковского, «Счастье»

Павленко, «Мать» и «Дело Арамоновых» Горького, «Избранные повести и рассказы» Л. Толстого, «Стихи и поэмы» Шевченко.

В продаже имеется также литература по выборам в народные суды.

№ 82 (1920)
Воскресенье,
14
НОЯБРЯ
1948 года
XVIII год издан.
Выходит два раза
в неделю
Цена 15 копеек

Заверяем Вас, товарищ Сталин, что мы, лесорубы и колхозники Карело-Финской ССР, выполним свой долг перед Родиной.

От рабочих и работниц, инженеров и техников лесной промышленности, колхозников и колхозниц Карело-Финской ССР

Товарищу СТАЛИНУ Иосифу Виссарионовичу

Дорогой Иосиф Виссарионович!

Рабочие, инженеры и техники лесной промышленности, колхозники и колхозницы Карело-Финской Советской Социалистической Республики от всей души, от всего сердца шлют Вам, великому вождю, любому отцу и учителю советского народа, свой пламенный привет!

Народы Советского Союза, руководимые партией — Ленина Сталина, самоотверженно и успешно борются за досрочное выполнение послевоенной сталинской пятилетки. Вступают в строй восстановленные и вновь построенные промышленные предприятия, растет выпуск продукции, все шире развертывается социалистическое соревнование за режим экономики, снижение себестоимости, за получение сверхплановых накоплений. Труженики сельского хозяйства вырастили в этом году богатый урожай и досрочно сдали хлеб государству. Поднимаются из руин и пепла обновленные города и села.

Быстро развивающемуся народному хозяйству страны требуется много древесины.

Мы хорошо понимаем, что

борьба за лес — это борьба за пятилетку, за быстрейшее восстановление народного хозяйства, за дальнейший рост силы и могущества социалистического отечества, за подъем материального благосостояния трудящихся. Наш долг, наша святая обязанность давать Родине как можно больше древесины. У нас есть возможности для того, чтобы неуклонно увеличивать об'ем лесозаготовок, успешно выполнить план заготовки и вывозки леса. Эти возможности созданы благодаря той большой заботе, тому постоянному вниманию, которое уделяют восстановлению и развитию лесозаготовительной промышленности нашей республики Советское правительство, партия Ленина — Сталина. Советское государство отпускает для восстановления и развития лесной промышленности республики огромные средства. Страна вооружает лесозаготовительную промышленность свое временной техникой.

На лесозаготовительных предприятиях Карело-Финской ССР работают сотни электропил, паровозы, мотовозы, автодеррики, автомашины. Построено более 200 километров лесовозных железных дорог. С особой силой чувствуется у нас в Каре-

лии, как лесная промышленность из отрасли, где до сих пор преобладал ручной труд, превращается в передовую, высокомеханизированную отрасль народного хозяйства.

Об'ем механизированной заготовки леса в 1947 году у нас увеличился на 214 процентов и об'ем механизированной вывозки — на 96 процентов, по сравнению с 1946 годом, а за 9 месяцев 1948 года механизации заготовлено в 4 раза и вывезено в 2 раза больше, чем за соответствующий период прошлого года.

Дорогой Иосиф Виссарионович! Мы горячо благодарим Вас, большевистскую партию и Советское правительство за великую помощь, оказываемую карело-финскому народу в его борьбе за восстановление и развитие народного хозяйства республики, за подъем нашей великой отрасли — лесной промышленности. Спасибо Вам за повседневную отеческую заботу о нас, работниках лесной промышленности. От всей души желаем Вам, дорогой товарищ Сталин, долгих и долгих лет жизни и здоровья на благо нашей великой социалистической Родины.

Лесозаготовительные предприятия нашей республики из года в год набирают темпы, увеличивают об'ем лесозаготовок.

В 1946 году мы дали леса на 78 процентов, в 1947 году на 135 процентов больше, чем в 1945 году. За 9 месяцев 1948 года в республике заготовлено древесины на 625 тысяч куб. метров больше, чем за соответствующий период прошлого года.

На лесозаготовках республики выросли кадры высококвалифицированных рабочих, новаторов производства, мастеров высокой производительности труда.

В прошлом сезоне бригада электропильщиков Алексея Готчнева заготовила свыше 12 тысяч кубометров, выполнив задание на 310 процентов. Шофер Матросского лесопункта Т. Зубов вырабатывал по две нормы. Машинист Маленьского механизированного лесопункта Т. П. Коинен довел выработку

на узкоколейном паровозе до 200 процентов. Машинист автодеррика Т. Вуорила, работающий на Пайском механизированном лесопункте, систематически перевыполнял нормы на погрузке леса в полтора раза. Сквозная бригада И. И. Свиль-

ина из Сумского леспромхоза, лесовозчик Чупинского леспромхоза Г. М. Ходаев, бригада лесорубов-лучистев М. Г. Кокковой из Кемского леспромхоза и сотни других лесорубов, возчиков, трелевщиков, грузчиков в прошлом сезоне систематически, изо дня в день, вырабатывали от полутора до двух с половиной — трех норм.

1 октября начался осенне-зимний лесозаготовительный сезон 1948—1949 г. г.

Перед лесной промышленностью республики встали новые, более ответственные задачи. Мы должны в IV квартале этого года заготовить и вывезти древесины на 60 процентов больше, чем в IV квартале прошлого года, и в I квартале 1949 г. — на 56 процентов больше, чем в I квартале текущего года.

Осенне-зимние лесозаготовки начались. В лесных делянках развертывается социалистическое соревнование по профессиям. В него вступают рабочие всех ведущих квалификаций лесной промышленности республики. Электропильщики борются за то, чтобы выработать в сезон на каждого человека не менее 850 кубометров древесины, кадровые лесорубы-лучисты ставят перед собой задачу дать за сезон не менее, чем по 600 кубометров, возчики на лошадях не менее, чем по 1000 кубометров, водители лесовозных автомашин не менее, чем по 4 тысячи кубометров и 8 тысяч кубометров на машину при двухсменной работе, машинисты паровозов не менее, чем по 20 тыс. кубометров и 60 тыс. кубометров на паровоз при трехсменной работе. Грузчики, работающие на механизмах, борются за погрузку в сезон не менее 15 тысяч кубометров древесины на автокран.

Передовые люди лесной промышленности взяли на себя еще более высокие обязательства. Водители лесовозных автомашин Киппесельского машиностроительного лесопункта Кондопожского леспромхоза обязались вывезти за осенне-зимний сезон 1948—1949 г. г. по 5 тысяч кубометров древесины на каждого и 10 тысяч кубометров на машину при двухсменной работе. Возчики Воломского лесопункта Наданского леспромхоза Федотов Е. В., Андреев П. А., Миккоев А. С.,

Окончание на 2-й стр.

От рабочих и работниц, инженеров и техников лесной промышленности, колхозников и колхозниц Карело-Финской ССР

Товарищу СТАЛИНУ Иосифу Виссарионовичу

Окончание

Горшоев П.М., Михалев А.П. борются за то, чтобы вывезти в сезон по 1500—1600 кубометров на лошадь.

Бригада знатного электропильщика республики Алексея Готчева обязалась заготовить за сезон 13 тысяч кубометров древесины. Передовики с самого начала осенне-зимних лесозаготовок с честью выполняют свои обязательства.

Как всегда, в этом сезоне, вместе с постоянными лесными рабочими, на лесозаготовках будут работать колхозники республики. Колхозники и колхозницы Карелии считают заготовку древесины своим кровным делом и стремятся к овладению лесозаготовительной техникой. Ярким выражением этого стремления является патриотический почин колхозников сельскохозяйственной артели имени Сталина, Покровского сельсовета, Медвежьегорского района, поставивших перед собой задачу овладеть электрическими пилами.

Члены колхоза имени Сталина, досрочно завершив сельскохозяйственные работы, уже 30 сентября организованно вышли в лес и изо дня в день пере выполняют нормы выработки.

Бригада колхозных электропильщиков, возглавляемая Степаном Артемьевым, вырабатывает в день по 60—65 кубометров древесины на электропилу.

Почин медвежьегорских колхозников поддержан колхозниками и колхозницами всей республики.

Рабочие и специалисты лесной промышленности, колхозники и колхозницы Кomi Автономной Советской Социалистической Республики в письме

Принято на общих собраниях рабочих и работниц, инженеров и техников лесной промышленности, колхозников и колхозниц Карело-Финской ССР.

Советы врача

О бруцеллезе

Длительная лихорадка, слабость, боли в мышцах и суставах,очные поты — таковы признаки бруцеллеза у людей. Этой болезнью обычно заражаются от животных: коз, овец, крупного рогатого скота, свиней и других животных. Можно также заразиться через молоко, полученное от больных бруцеллезом животных или через молочные продукты из этого молока. Поэтому борьба с бруцеллезом человека и борьба с бруцеллезом животных тесно связаны между собой. Необходимо своевременно выявлять больных животных, отделять их от здоровых и принимать меры против распространения болезни.

Если животное скидывает недонесенный плод, если рождается плод мертвым или молодняк не жизнеспособный, если долгое время не наступает бе-

ременность,—все это заставляет заподозрить заболевание бруцеллезом. Во всех таких случаях надо обращаться к ветеринарному работнику. Но очень часто у бруцеллезных животных нет никаких видимых признаков болезни, и тогда только исследование крови или другие специальные исследования позволяют обнаружить заболевание. Такое исследование необходимо делать всем животным вновь прибывшим в хозяйство, прежде чем допустить их в общее стадо.

Как и другие заразные болезни, бруцеллез вызывается микробами. Микроны бруцеллеза находятся в молоке, моче и испражнениях больного животного. Они могут месяцами оставаться живыми вне организма. Поэтому и навоз от бруцеллезных животных, загрязненные

их выделениями вода, почва, подстилка, шерсть и т. д. — все это надолго остается источником распространения заразы.

Чаще всего микробы бруцеллеза попадают в организм человека через кожу — даже тогда, когда на ней нет видимых повреждений. Поэтому при уходе за больными животными, при стрижке и сортировке полученной от них шерсти, при разделке туши и обработке кожи надо работать в спецодежде, резиновых перчатках или брезентовых рукавицах. Нельзя работать босиком, так как на подстилке и в навозе обычно бывает много микробов.

Микроны бруцеллеза могут попасть в организм и через рот. Поэтому нельзя курить и есть в помещении, где находятся больные животные. Раньше, чем закурить или приступить к еде, надо тщательно вымыть руки.

Особенно опасны бруцеллезные животные во время окота,

Соревнование на лесозаготовках по профессиям

Сквозные бригады

На Челмужском лесопункте самоотверженно трудятся сквозные бригады Николая Артамонова и Петра Федотова. В бригаде тов. Артамонова 6 человек. Четверо из них работают на заготовке леса, а двое — на

вывозке. За смену бригада заготовляет и вывозит по 24 кубометра, при норме 12. Бригада тов. Федотова состоит из трех человек. В течение дня она заготовляет и вывозит 10 кубометров, при норме 7.

Лучисты

В социалистическом соревновании лучистов Лобского лесопункта первенство держит Петр Лукинский. Ежедневно он заготовляет до 20 кубометров. Выдающегося успеха добился лучист-

стахановец 10 ноября. В этот день он заготовил 28 кубометров древесины.

Лесоруб Лукинский взял обязательство заготовить за сезон 2600 кубометров леса.

* * *

Подписывая письмо товарищу Сталину, лучисты Остерского лесопункта дали обещание довести дневную выработку до 120 процентов к норме. Многие из них значительно перевыполняют это обязательство.

Так, например, бригада Ивана Бородина заготовляет по 8—9 кубометров на человека в день, при норме 3,5. Свыше 10 кубометров дает ежедневно лучист Николай Анашкин.

Возчики

Среди возчиков Остерского лесопункта особенно хорошо работают бригады Ивана Минкина и Василия Костина. Бригада тов. Минкина ежедневно вывозит по 9 кубометров на лошадь, при

норме 5,5 кубометра, а бригада тов. Костина дает по 11 кубометров на лошадь в день. Бригады соревнуются между собой. Каждая из них взяла обязательство вывезти за сезон по 3500 кубометров древесины.

Передовой мастер леса

Михаил Николаевич Леонтьев — лучший мастер леса Лобского лесопункта. Руководимый им участок является передовым. Все рабочие здесь выполняют и перевыполняют нормы выработки. Мастер почти все время находится среди лесорубов, обучает их технике лесозаготовок, проводит беседы о текущих событиях. На

участке установлен должный порядок по сжиганию порубочных остатков, обработка и маркировка древесины ведется строго по установленным правилам, лес складывается в штабеля по сортиментам.

Другим мастерам лесопункта следует поучиться опыту работы мастера Леонтьева.

Н. Майсюк.

и те, кто никогда не соприкасался с больным животным. В этих случаях причиной заболевания обычно бывает сырое молоко, полученное от бруцеллезного животного, или продукты, приготовленные из такого молока. Микроны бруцеллеза могут оставаться живыми в молоке — до 2 недель и больше, в масле — месяц и больше, в брызгах — до 1,2—2 месяцев. Поэтому, если нет уверенности, что молоко получено от здорового животного, его можно пить только после кипячения или пастеризации (нагревание в течение получаса при 70 градусах). Брызги, приготовленные из сырого молока, можно есть только после того, как она два месяца пролежала в солнечном растворе. Мясо бруцеллезных животных можно употреблять в пищу, только если оно хорошо прожарено или проварено. Доктор Г. Е. Вайнцвайг.

Отв. редактор А. Кондаков.